

2021年6月11日 星期五
农历辛丑年五月初二

晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3103期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

深切感受閩南文化的獨特魅力

“親情中華·為你講故事”網上夏令營——晉江營(第2期)閉營

“親情中華·為你講故事”網上夏令營——晉江營(第2期)閉營儀式
本報記者 王雲霏 攝

本報訊(記者 王雲霏)6月7日,由中國僑聯主辦,福建省僑聯、泉州市僑聯、晉江市僑聯承辦,菲律賓晉江同鄉總會、泰國華文教師公會、泰國泉州晉江聯合總會、泉州職業技術大學聯合協辦的“親情中華·為你講故事”網上夏令營——晉江營(第2期)圓滿閉營。

來自菲律賓、泰國的150餘名海外華裔青少年通過聽故事、講故事、寫故事、畫故事和網絡互動等方式展開為期15天的學習之旅。在15天的學習互動中,營員們不僅學習了成語寓言等故事,還線上體驗中國剪紙、沙畫、繩藝、花燈製作等傳統技藝;不僅聆聽趣味漢語知識講座,以及妝糕人、泥塑等有趣的手工直播課,還學唱閩南童謠,欣賞閩南傳統服

飾文化,直觀體驗中華文化的獨特魅力。同時,營員們以圖文打卡、自錄語音、自拍視頻等方式,創作、改編和演繹了小品、繪畫、演唱作品,進一步加深了對所學知識的認知和理解。

本次夏令營的一大亮點是增設了“大手牽小手”一對一結對活動,泉州職業技術大學遴選了160名大學生志願者,與華裔青少年家庭進行一對一結對,通過雙向互動,幫助營員們更好地學習中文、協作完成打卡項目等,讓華裔青少年享受輕鬆愉快的學習之旅,同時提升大學生對外交流的能力。

菲律賓晉江同鄉總會理事長施永昌在閉營儀式上致辭說,夏令營中的美食直播、民俗文化課程,慰藉了海外華裔的

思鄉之情,同時也觸動了大家有機會想回家鄉再走一遍家鄉路、再吃一頓家鄉飯的念頭。

泰國泉州晉江聯合總會會長蔡上新說,夏令營的舉辦能較好地增強海外新生代對祖國的熱愛和了解。

班主任代表李翠萌老師同時也是一名營員家長,她感謝夏令營開設的沙畫、繩藝、妝糕人等傳統技藝課堂,讓孩子們感受中國技藝的美與巧,同時她代表家長特別感謝泉州職業技術大學的大學生志願者們通過一對一結對形式,幫助孩子們完成學習任務,也讓家長們輕鬆了很多,她希望明年可以回到中國實地參加夏令營活動。

營員家長代表楊豐裕向活動組織者和承辦方及老師

們表示了由衷的謝意,並從家長的角度分享了夏令營活動帶給孩子們的各種收穫。他表示,長居海外的他們很感謝有這樣的一個機會可以讓孩子學習中文、使用中文,與其他的小朋友們加強溝通與交流,開設的親子運動課程,同時增加了家長與孩子間的互動與樂趣。

營員代表蔡辰威同學和楊聰悅同學在閉營儀式上表示,他們在學習過程中對中華文化產生了更濃烈的興趣和好奇,也深切感受到中華傳統文化的博大精深和閩南文化的獨特魅力。這次夏令營有很多不一樣的體驗,做美食、唱閩南語歌、拍視頻的能力都得到了提升,並且收穫了知識、體會到了樂趣。

晉江一中門口這家面館 連續5年為考生提供免費營養餐 “家味”,就是“高考時的味道”



老陳在為考生做免費愛心餐。

本報記者 張茂霖 攝

本報訊(記者 張茂霖)每年高考期間,社會各界都會用各種方式助力學生高考,奉獻自己的一份愛心。這不,晉江一中東大門對面的“家味”面館,連續5年在高考期間免費為考生提供午餐和晚餐。

9日上午10時許,記者來到“家味”面館看到,面館的門面貼着“十年寒窗,喜登金榜”“逢考必過”等印有助力高考的海報。店裏,老板老陳正在熬着大骨湯,他的妻子正在炸醋肉,他的岳父和兒子正一份份準備着湯面的配料。“提前分裝好,考生來了選好面直接下鍋,這樣節約時間。”老陳告訴記者。

雖說是免費的愛心餐,但質與量並沒有打折扣,牛肉丸、魷魚、花蛤、豆腐、青菜、金針菇……每份面都葷素搭配,用料十足。除了配餐裏的菜品外,考生還可以根據需要隨意添加店裏的菜。另外,老陳也不看任何證件,說是高考考生就能免費吃。

“不好意思,考生馬上就要過來了,要不你1點後再過來?”一名前來點餐的顧客被老陳禮貌地回絕了。老陳說,自2017年開店以來,每年高考期間,店裏專心為考生準備午餐和晚餐,若有客人想來就餐,要避開高峰期。

11時許,陸陸續續有考生走出校園,三三兩兩走進面館,老陳一家熱情地招呼,開始忙碌起來。不一會兒,40多平方米的店內就坐滿了穿校服的考生,一碗碗熱騰騰的面被端到每一位考生面前。

“老板,這面用料真足啊!”考生們津津有味地吃着面,不時和老陳一家分享考試的經歷。“謝謝老板,祝你們生意興隆!”每一位考生吃完面後,都會跟老陳一家道謝,這也是老陳最開心的時刻。

“前兩天我們一共做了200多份面,今年的高考和往年相比多了一天,成本更重了一些。不過因為考生做一些力所能及的事,我們也很高興。”老陳說道。

“參加高考的孩子們壓力都很大,考慮到有些孩子是外地的,可能沒辦法保證營養的補充,我們夫妻倆便達成共識,要在高考期間免費為考生提供營養午餐和晚餐。”老陳告訴記者,此前他們曾在一所學校食堂開設窗口,專做夜宵,高考前努力拼搏的考生讓他們心有觸動。

令老陳一家欣喜的是,他們的用心也得到了回饋——每年放假,很多往屆畢業生會結伴來到店裏,向他們表示感謝,也再嘗嘗“高考時的味道”。

高考落幕 未來可期

本報訊(記者 蔡紅亮)9日,隨着參加生物學科考試的考生走出考場,2021年高考落下帷幕。晉江8384名考生結束了三天的“戰鬥”,正式告別高中學習生活。

相比往年,今年高考有些特別。新高考實行“3+1+2”的模式,考生“各考各的”,分別在中午12:15、下午3:45、下午6:15完成自己所有科目的考試。走出考場的那一刻,考生們有的興奮地跑了起來,走路帶風;有的淡定自若,一臉平靜;有的見到在考點外等候的家人,紅了眼眶……

十二年寒窗苦讀,一朝卸重擔,紫峰中學高三考生石興渝很是激動,“考完了五味雜陳,最多的肯定是開心,很不捨高中學習生活,很感激老

師和父母的付出。我想說:大學,我來了!”他興奮地和記者分享着自己的高考心路歷程,言語中滿是對大學生活的期待。

採訪中,記者發現,不管哪個時間段,晉江各考點外都有不少翹首期盼的家長。他們有的捧着鮮花,有的拎着孩子喜愛的零食,還有的貼心地準備了小風扇,他們都想第一時間給孩子鼓勵與驚喜。

蔡碰梅是一名攝影愛好者。高考期間,她每天都到晉江一中考點“報到”。9日下午思想政治學科考試結束鈴聲響起時,蔡碰梅難掩激動,鏡頭緊緊鎖住考場“出口處”。

原來,蔡碰梅的兒子今年也參加高考,因為是住宿生,所以這幾天她都沒能和兒子



本報記者 董嚴軍 攝

見面。“兒子辛苦了,你是媽媽的驕傲!”看到兒子的身影出現在視鏡中,蔡碰梅快速按下快門,把兒子走出考場的每一個表情、每一個動作都記錄進相機中。“拍了三天高考,終於拍到了自家孩子。考完了,帶孩子去放鬆放鬆,吃大餐!”蔡碰梅與兒子相視而笑,往家的方向走去。

據悉,2021年普通高考晉江考區設有8個考點,328個考場,16個備用考場、29個隔離考場,應考考生8384人。高考這三天,晉江考區秩序平穩,無違規違紀作弊現象。同時,各考點疫情防控舉措有力有效,應急處置快速穩妥,順利實現了平安高考和健康高考的總目標。

考前骨折,考生李川江有個假期心願

本報記者 張之杰

9日下午6點20分許,晉江南橋中學考場外,剛剛結束最後一科考試的該校高三4班考生李川江坐在輪椅上,微笑着和身邊的一眾同學一一擁抱。此時,他的內心充滿了對這群“好兄弟”的感激,用他的話說,“沒有他們,我的高考將會是一場噩夢。”他表示,有一件事,這個暑假他一定要做,“我要請大家好好聚一聚!”

半個多月前的一天,李川江和同學們一起上體育課。平時不怎麼運動的他,鬼使神差地拿起籃球投了起來。就是在一次投籃中,因為起跳動作沒有做充分,李川江落地時發生意外,“當時一陣劇痛襲來,我就知道麻煩了!”同學們急忙呼叫120。最終,李川江被醫院確診為右小腿脛骨、腓骨骨折。

李川江坦言,得知骨折的消息後整個人都懵了。從醫生那裏了解到,這樣的傷勢需要手術,而且術後3個月內都沒辦法自行走路。那麼,高考怎麼辦?考前復習怎麼辦?一時間,李川江幾乎崩潰。

關鍵時刻,一群人站了出來。他們是班主任陳月華和同班的多位同學。手術後需要長期臥床住院,無法到校學習,同學們就輪流給他送資料、送學習用具;怕復習進度跟不上,陳月華就聯系科任老師,用微信對川江進行線上指導;出院後,為了離學校近一些,爸爸特別從南安請假來晉江,給川江租了學校附近的酒店,同學們每天給他打包飯菜送去酒店……

“川江在班上和同學處得很好,大家都喜歡叫他‘川哥’。知道川哥受傷,大家都想盡自己一些力量,減少受傷

對他考試的影響。”陳月華表示。

距離開考還有兩天。在酒店躺着的李川江,心心念念的就是在畢業前再去學校參加一次自習。

為了完成他的願望,同學們齊心協力,把川江背上了5樓自習室。看到大家如此辛苦,考試前一天,川江說什麼也不上樓了,獨自一人在一樓的高二自習室裏復習。沒想到,不少同學自發來到他身邊,陪他度過了考前的最後一個自習。“我們不想讓他在考試前覺得孤單。”站在川江身後的幾個同學齊聲說道。

考試的這3天,同學們更是分工協作,有的給他拿書包,有的拿擔架,有的推輪椅,個子高大強壯的幾個則負責背李川江進考場。在同學和老師的共同幫助下,川江順利完成了所有科目的考試。



參加高考。同學們護送受傷的李川江。本報記者 秦越 攝

“李凱文、柯澤文、劉智雄、馬鈞堯、施逸濠、施少尉、許錦康……”坐在輪椅上,李川江細數着幫助過他的同學,“他們也要高考,他們也很緊張。這個時候還要擔心我的事,真的

過意不去。”川江告訴記者,受傷之前,他給自己制定了滿滿的假期計劃。因為受傷,這些計劃幾乎都泡湯了。現在的心願就是暑假裏要請大家好好聚一聚。